

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XI

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.774

SUSCRIPCIÓN Capital, un mes. . . . . Pesetas 2/50  
Fuera, trimestre. . . . . id. 7/50  
Portugal. . . . . id. 15/00  
República Argentina. . . . . id. 50/00  
Pagos anticipados

SABADO 22 de AGOSTO DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 58  
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. . . . . Ptas. 0/40  
Tercera » 13 » » » » 0/35  
Reclamos y Gacetas. . . . . » 0/50  
Primera plana. . . . . » 0/75  
Los remitidos, comunicados y esquemas a precios módicos

## Durante la estancia de Millán Astray en Logroño, se registran emocionantes actos entre el general y los obreros

Por decisión del general, un banquete que estaba preparado en su honor en el Gran Hotel, se destina con el mismo menú y los mismos camareros, para los pobres de Logroño, presidiendo el acto el señor gobernador

NUESTROS MARTIRES

### Así es nuestra Falange

A vosotros, camaradas de Falange Española, los que caísteis en la lucha con el fusil en las manos, la sonrisa en los labios y España en el corazón; a vosotros, camaradas de Falange Española, esta flor de recuerdo.

Los que quedamos os tenemos presentes. Vivís entre nosotros y dentro de nosotros, con valor de ejemplo. Y vuestros nombres que hoy son recuerdo y nostalgia, serán mañana mármol y oro de triunfo. Y vuestros hechos, carne y entraña de historia.

Estáis presentes en nuestro afán, camaradas, en este grandioso afán de ofensiva y defensa, en este afán de lucha, afán de España, por el que vosotros disteis vuestra sangre nueva.

Vosotros, los Alonso Hickman, los Igea, los Franch, los Alonso Pimentel, íntimos amigos en la vida camaradas heroicos en la lucha y hermanos gloriosos en la muerte. Y tú, Carlos Salamanca. Y tú, camarada Miró. Y tú César Snaz. Y más cerca tú, amigo Clarencio. Y todos vosotros—¡cómo enumeraros!— todos vosotros, camaradas caídos en la lucha, que tatuásteis con plomo sobre vuestros pechos el yugo y las flechas simbólicas.

Sobre vuestras camisas azules, recién bordadas en rojo, han florecido cinco rosas de sangre que serán, por vuestro esfuerzo, cinco rosas de triunfo.

Con vuestra muerte dáis vida y honra a la Falange, a vuestra Falange querida, tanto tiempo incomprendida y desafiada.

Como incomprendido y desafiado fuiste tú, Onésimo Redondo, camarada inolvidable, jefe querido, que has tenido que morir para empezar a vivir entre las gentes. La

razón que los hombres te negaban hubo de dártela Dios llamándote al cielo en la hora del triunfo.

¡Esta es, viejos políticos, nuestra Falange! Espíritu de milicia, ansia de ofensiva, hambre de lucha y peligro, amor y defensa de España.

¡Ya era hora de que el "derramar hasta la última gota de sangre" fuera algo más que un tópico de mitin! Ha sido preciso que las Falanges derramaran DE VERDAD su sangre y que murieran heroicamente abrazados al fusil y gritando: ¡ARRIBA ESPAÑA! para que el tópico se convirtiera en realidad gloriosa y presente.

Así es, viejos políticos, esta Falange que vosotros despreciabais. Así son, así viven y así mueren los falangistas que vosotros—¡vosotros!—calificabais de locos y exaltados.

¿Qué tenéis que decir ahora? ¿Dónde está vuestro gesto compasivo? ¿Dónde vuestras baratas ironías? ¿Dónde vuestra sonrisa de superioridad?

Se os ha helado en la boca. Nuestros muertos os han obligado a sentir estupor y escalofrío ante lo heroico, demostrándoos con sencillez grandiosa, cómo hay que jugar la vida, cómo hay que buscar la muerte, sonriendo, en defensa de ideales grandes.

¿Qué despreciables resultáis ahora! ¿Qué pequeñas, qué mezquinas vuestras políticas comineras, vuestras rivalidades chicas, vuestras ruines ambiciones!

Así es nuestra Falange. Así son, en vida y en muerte, nuestros falangistas.

¿Qué tenéis que decir ahora, viejos políticos?

F. E.

### El entierro del teniente Jerez, en Salamanca

Leemos en "El Adelanto", de Salamanca, correspondiente al día de ayer:

"Para las doce de la mañana de ayer, estaba anunciado el entierro del bizarro teniente del Regimiento de Infantería de Toledo, de guarnición en Zamora, muerto gloriosamente en el frente del Espinar, don Agustín Jerez Espinazo. Debido a haber mostrado deseos de asistir al sepelio su hermano, el valiente capitán don Ramón, que también se encuentra en el frente, luchando por España, el acto fue suspendido para las cinco de la tarde.

Desde bastante antes de dicha hora, en los alrededores del Hospital provincial y Campo de San Francisco, se había estacionado numerosísimo público.

En el Hospital se encuentra también el heroico comandante del Regimiento de Infantería La Victoria don Francisco Jerez Espinazo, hermano del finado y herido hace algunos días en el frente de Guadarrama. Las representaciones que asistieron al entierro, desfilaron en los primeros momentos por la habitación que ocupa en el Hospital don Francisco Jerez, pero hubo de suspenderse por perjudicar a la salud del herido.

Poco después de las cinco llegó en automóvil el capitán don Ramón Jerez, acompañado de algunos oficiales y amigos.

Se organizó la comitiva fúnebre constituyendo el acto una imponente manifestación de duelo. Formaban en ella representaciones de

todos los Cuerpos de la guarnición y milicias, distinguidas personalidades y una gran muchedumbre.

El féretro iba envuelto en la bandera nacional.

En la presidencia del duelo figuraban los excelentísimos señores comandante militar de la plaza, don Luis Valdés Cabanilles, gobernador civil, coronel, don Ramón Cibrián Finot; presidente de la Diputación, don Francisco Márquez; alcalde, comandante, don Francisco del Valle; coronel de la Guardia civil, don Ildefonso Blanco Horrillo; teniente coronel de Carabineros, don Luis Villalba, y otras personalidades.

También presidió el duelo el hermano del finado, capitán don Ramón Jerez Espinazo.

Cerraba la comitiva la Banda del Regimiento de Infantería La Victoria y secciones de dicho Regimiento, Requetés y Falange Española.

El duelo se despidió en la Puerta de San Bernardo, tardando en desfilar la comitiva más de tres cuartos de hora. Se dieron vivas a España, que fueron contestados con el mayor entusiasmo.

Por último, desfilaron ante el féretro las fuerzas armadas, que fue por objeto de grandes ovaciones. Al cementerio acudieron, con el capitán Jerez, las autoridades civiles y militares y representaciones.

Descanse en paz el heroico teniente Jerez, que dió su vida generosa por la Patria, y una vez más, reciban la expresión de nuestro más sentido pésame sus familiares".

### El general Millán Astray, en Logroño Emocionantes actos entre el general y los obreros

El glorioso general Millán Astray, fundador del Tercio, estuvo el pasado jueves en Logroño. En los pueblos del recorrido fué detenido por manifestaciones populares, viéndose obligado a dirigir la palabra por cuantos pueblos pasó, dirigiendo frases de cariño para los obreros entre los que se despertó gran entusiasmo que dieron lugar a emocionantes muestras de simpatía hacia el españolísimo general.

En Logroño, después de ser recibido por las autoridades, y después de ser objeto de un entusiasta y espontáneo recibimiento por el pueblo, visitó la fábrica de conservas Trebuján. En ella, mostró deseos de visitar los departamentos de los obreros. En efecto, recorrió las dependencias de los operarios y en una de las naves de la fábrica se subió a una mesa, desde la cual pronunció ante los obreros, que bien pronto se congregaron alrededor de él, una brillantísima alocución, en la que les dijo:

"Obreros, que engañados estabais. ¿Cómo pudisteis hacer caso de esos marxistas que comenten toda clase de violencias? ¿Pudisteis hacer caso de esos dirigentes que os engañaron y os llevaron a la desesperación? Fijaos en mí, yo que he vivido nada más que en pisos modestos y nada más de mi carrera. Obreros, convenceos de que hay que trabajar para que las fábricas resulten con mayores beneficios de los que a fin de año participareis. Por último les preguntó que si estaban dispuestos a ofrecer sus energías y su corazón en defensa de España, y todos los obreros contestaron en un sí frenético.

Después cogiendo la mano a uno de los obreros, dijo viva la muerte, viva España. Estos vivas fueron acogidos con extraordinario entusiasmo por todos los obreros, y como se dieran vivas a Millán Astray, el ilustre militar español se negó a que se le dieran vivas, pues que él no es nada más un soldado de España.

Los oficiales que acompañaban al general Millán Astray, quisieron bajarle de la mesa, a lo que se negó éste, expresando sus deseos de que fueran los propios obreros los que le ayudaran, cosa que hicieron repitiéndose las manifestaciones de simpatía a tan heroico y humilde general, que prácticamente sabe convivir con los obreros. En el rostro de éstos se reflejaba la impresión que produjo la visita del general y las mujeres lloraban de emoción.

A las salidas de la fábrica, le fué entregado el álbum de la misma, en el que el general Millán Astray estampó las siguientes palabras: "España, Justicia, Trabajo, Amor".

#### REVISTA DE LAS TROPAS Y NUEVAS MANIFESTACIONES DE GRAN EMOCION

Más tarde, el general Millán Astray, revistó las tropas de la guarnición. Después de la revista subió a una tribuna en la que se habían colocado previamente altavoces para escuchar la palabra del laureado general. Una imponente muchedumbre se apiñaba en torno de la tribuna, lográndose después de unos minutos que se hiciera silencio, y el general empezó ordenando a las tropas con voces reglamentarias.

Dijo que España tiene segura la causa que la anima contra la invasión criminal del comunismo, que había engañado a los obreros, y que ahora ha reunido a la hez social para luchar contra los hombres ilus-

tres que visten de uniforme militar. Los traidores que aún vistiéndolo se han sumado a esas fuerzas criminales, bien saben que tanto en esta vida como en la otra, esperan su sanción. Ya tenemos casi todo el territorio de España en nuestro poder, y vamos a tenerlo todo porque así lo quieren los soldados y pueblo, que han dado al unísono los tres vivas de la Legión: Viva la muerte, viva la muerte, viva la muerte. Las tropas y la muchedumbre contestaron entusiastamente a estos vivas, y el general siguió diciendo: pero no moriremos, porque triunfaremos y ya los niños no levantarán sus puñitos, a las mujeres no se les abrirán los vientres ni se quemarán los templos. El general Millán Astray, se dirigió a la muchedumbre para que contestara solo a sus vivas, sin que fuese dado ninguno en su honor, porque no es nada más que un legionario de segunda, y ahora un modesto ciudadano de Logroño: ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

El público contestó frenéticamente a estos vivas, y el general siguió su discurso: Obreros, obreros, obreros, los que tanto os prometían os engañaban, y nosotros os prometemos una España de amor y de legalidad. Seréis respetados y felices. Terminó su discurso dando vivas a España, al Trabajo y al Amor, y con voces de mando reglamentarias nuevamente ordenó a las tropas, a unas que se retiraran a sus cuarteles en formación, y las otras rompiendo filas para confundirse entre el pueblo.

Un obrero que se empujaba para ver mejor al general, fué visto por Millán Astray, y lo hizo subir a la tribuna y juntado su rostro al del proletario, pronunció en alto las siguientes palabras:

"Obrero, obrero, obrero". Esta nueva demostración popular de Millán Astray, dió origen a grandes muestras de entusiasmo entre el público, que no cesaba un momento de vitorearlo; aplausos y vitores que se reprodujeron entre una emoción intensa cuando al glorioso general, orgullo de España, subió a la tribuna a un niño falangista y a un pequeño requeté, a los que besó.

La vibración patriótica de la multitud, fué algo inenarrable y el general Millán Astray fué rodeado y ovacionadísimo, consiguiéndose después de grandes esfuerzos una senda para que pudiera pasar entre la muchedumbre.

#### UN BANQUETE PARA LOS POBRES

Para la tarde, las autoridades habían ofrecido en honor de Millán Astray, un banquete en el importante y lujoso Gran Hotel, pero el insigne militar lo rechazó, manifestando que tanto él como las autoridades logroñesas, verían con gusto que las personas que se iban a sentar en el mismo, fueran sustituidas por los pobres de la capital, con el mismo menú que estaba preparado y con los mismos camareros. Cumpliendo esta decisión del general, se sirvió el banquete mencionado, sentándose a la mesa más de un centenar de mendigos, estando ocupada la presidencia por el gobernador civil y algunas otras autoridades. A la mitad de la comida se presentó Millán Astray, que vestía el pantalón del uniforme militar, la blusa de Falange y la boina de requeté. Como se puede comprender fué recibido con un entusiasmo singular ni precedentes. Bien pronto

### EL avión Zamora

Ya está en poder de la Junta de Defensa Nacional, un cheque por valor de 400.000 pesetas, para la adquisición del avión, símbolo y actor, que llevará el nombre de Zamora, al frente de combate.

Las circunstancias exigían rapidez, porque el avión no podía estar a expensas de una suscripción pública, de por sí larga y duradera y como la guerra exige realidades y no proyectos, es por lo que el Ayuntamiento zamorano, de acuerdo con el patriotismo de quien ha ofrecido su crédito, ha resuelto que el "Avión Zamora", sea un hecho próximo, sin perjuicio de que continúe la suscripción.

A este propósito, nos permitimos

llamar la atención de toda la provincia para que coopere con resolución e interés a la consecución del fin propuesto, demostrando que la adquisición del "Avión Zamora" en los actuales momentos, no es una utopía, sino una necesidad que se ha impuesto como tal en la conciencia de todos los buenos zamoranos.

Y ya que tenemos la cantidad necesaria para la compra del avión, gracias al celo de nuestras autoridades, y en especial del señor Alcalde, nuestro entusiasmo debe ir en aumento engrosando las listas de donantes hasta la meta final.

Así lo esperamos del patriotismo de todos.

las numerosas personas que llegaron al hall del hotel, porque sabían que el general Millán Astray iba a pronunciar en el banquete, uno de sus hermosos discursos, se congregaron en el salón haciendo también objeto de un cariñosísimo homenaje al creador de las fuerzas del Tercio, que dijo: Un momento. Atención. Sentarse, porque tengo mucho que hablar. Dijo, que unido con la presentación del soldado español había sido encomendado por el Gobierno de la Junta de Defensa Nacional, para que recorriera la España heroica, que ha sido reconquistada en la que va siendo recibido con las mismas muestras de cariño que en Logroño. Este acto es un símbolo porque vosotros sois los verdaderos proletarios, los pobres, que nada tenéis. Este amor al humilde y ésta compenetración de clases, es lo que busca España, la España nueva, para vivir como hermanos, siguiendo las enseñanzas de Cristo, que dijo: "Amaos los unos a los otros". Nosotros os daremos trabajo y amor para que a nadie

falte el sustento porque es juramento de todos nosotros que antes morir nosotros que muera alguien de hambre. No deis vivas a nadie y sí a vuestra comida. El entusiasmo fué extraordinario, y al final del banquete el capitán Conde en representación del Gobernador civil, dedicó unas palabras de agradecimiento de gran contenido social, por el gesto magnífico del glorioso general Millán Astray, terminándose con un Padre Nuestro y un Ave María, en honor de los héroes que han muerto defendiendo a la Patria.

Millán Astray visitó en la tarde la fábrica de tabaco y la cárcel. En ambos sitios tuvo también frases muy oportunísimas para los que su fren el rigor de la Justicia y para los obreros. Durante todo el día ondearon en Logroño colgaduras y banderas nacionales, siendo la primera vez que la enseña roja y gualda fué puesta en el Ayuntamiento.

El recuerdo que ha dejado en Logroño el general Millán Astray, será imprecadero.

### Las fuerzas del coronel Aranda, rechazan a los marxistas

Radio Milán, ha dado la noticia de que las fuerzas del coronel Aranda, que operan en Asturias, de acuerdo con las fuerzas gallegas, están

próximas a unirse. Aquellas han rechazado y batido a algunos núcleos de mineros en Trubia y Lugones.

### Comunicado oficial de ayer

La Séptima División ha facilitado el siguiente comunicado oficial correspondiente al cuartel general de los ejércitos del Norte establecidos, como ya se sabe en Valladolid.

"La jornada de hoy ha transcurrido tranquila, en todos los frentes, no ocurriendo novedad alguna de importancia.

El Ejército del Sur, continúa su marcha de avance consolidando todas las posiciones alcanzadas y atendiendo las líneas de comunicaciones.

Las columnas de Córdoba, Granada y Málaga, continúan su misión de limpieza de núcleos enemigos, lo que han logrado sin grandes resistencias.

### Queipo de Llano, ha dicho

El general Queipo de Llano, ha dicho a un periodista de Tenerife, que el triunfo definitivo del Ejército está muy próximo. Las tropas nacionales, dominan las tres cuartas partes del territorio nacional y la mejor recompensa para nosotros será la pacificación de toda España.

Los obreros serán respetados en todas las mejoras alcanzadas e incluso, se introducirán otras en beneficio de las clases proletarias.

Santander, caerá pronto en poder del Ejército. Las tropas de Córdoba y Granada, continúan su marcha hacia Madrid. La escuadra roja está embotellada en el Mediterráneo, no atreviéndose a afrontar el bombardeo de los aviones. La Marina del Ejército actúa por el Norte y después de que cumpla allí sus objetivos, pasará al Mediterráneo.

### Las comunicaciones entre San Sebastián y Bilbao, cortadas

Por noticias procedentes de París, se sabe que en el frente Noroeste de España, las tropas han cercado la pequeña villa de Zaráuz, habiendo cortado también las comunicaciones ferroviarias entre San

Sebastián y Bilbao. Dicha emisora confirma también que nuestras fuerzas se encuentran a las puertas de San Sebastián e Irún.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Madrinas de Guerra

Señor Director del HERALDO DE ZAMORA

Muy señor nuestro: Después de saludarle atentamente los cabos que a continuación se relacionan.

Pasamos a decirle, que deseando solicitar «Madrina de Guerra» y considerando que su periódico es el más indicado para nuestro propósito...

SEÑAS Regimiento Infantería Toledo número 26. 2.º Batallón 4.º Compañía.

- Cabos: Maximino Fernández Fiedo, Faustino Ramos Barrón, Laureano Ferrero Heredero, Ricardo Prada Canillas, Salvador Pérez Pomea, Juan Alonso Blanco, Honorio Higuero Fernández, Francisco Alcaide López, Santiago San Román Vega, Ramón Garrote Alejo, Magin Blas Sánchez, Vicente Pascual

De operaciones en El Espinar 18-8-36.

VIVA ESPAÑA

NATALICIO

En Valladolid y en la residencia de sus padres ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, doña Pilar Orejón esposa de nuestro buen amigo don Julio Alonso, contable de Almacenes Rueda.

Al recién nacido se le ha impuesto el nombre de José Antonio.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de excelente salud.

Reciban nuestra cordial enhorabuena los venturosos padres y abuelitos de José Antonio.

En desagravio del Corazón de Jesús por el atentado del Cerro de los Angeles ZAMORANOS

El Corazón Sacratísimo de Jesús, que con mirada paternal y con los brazos abiertos, llamándonos a todos los españoles, se levantaba majestuosamente en el Cerro de los Angeles, centro geográfico de nuestra Península...

Todos los verdaderos españoles hemos recibido con esta profanación la herida más profunda que podían causarnos; porque con ella han laceado los más caros sentimientos de nuestro corazón de españoles y católicos.

El Apostolado de la Oración, interpretando los sentimientos de todos los Zamoranos, hijos amantes del Sagrado Corazón de Jesús, ha organizado unos actos de desagravio y reparación. El próximo domingo día 23 se celebrará una misa de comunión general, que oficiará el Excelentísimo Señor Obispo, a las ocho de la mañana, en la Iglesia de San Andrés...

¡Hombres todos de Zamora, estais obligados a reparar al Corazón Sagrado de Jesús con una comunión fervorosa!

Zamoranos: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva el Sagrado Corazón de Jesús!

Inspección de Primera Enseñanza de Zamora Los libros escolares

En cumplimiento de lo ordenado por el Excmo Sr. Gobernador Civil de esta provincia, en relación con los libros escolares la Inspección de 1.ª Enseñanza recomienda a los señores Maestros tengan en cuenta las siguientes indicaciones:

Todos los libros que existan en las Escuelas Primarias serán escrupulosamente revisados por los señores Maestros con el fin de comprobar si las doctrinas contenidas en los mismos se ajustan a las normas de la Moral y a las conveniencias nacionales...

Para llevar a cabo esta revisión, los señores Maestros deben tener presentes los principios en que debe basarse la labor escolar en orden a la formación moral y patriótica de los alumnos. La escuela Nacional debe tender fundamentalmente a formar a los hombres moralmente buenos y a cultivar las virtudes características de nuestra raza hispana...

Zamora, 21 de Agosto de 1936. El Inspector Jefe.—Juan Jaén. La Secretaria.—María Bedate. Señores Maestros Nacionales de la Provincia de Zamora.

Locales Escuelas

Se recuerda a los señores alcaldes la obligación que tienen los Ayuntamientos de atender a la limpieza y reparación de los locales escolares, debiendo aprovecharse para este objeto los días que aun quedan de vacaciones caniculares, con el fin de que al comenzar el nuevo curso se encuentren dichos locales en las debidas condiciones para la inauguración de las tareas escolares.

Zamora, 21 de Agosto de 1936. El Inspector Jefe.—Juan Jaén. La Secretaria.—María Bedate.

GIJON

excelentemente situado para visitar las bellezas de Asturias.

Cuartel General de Falange Española de las J. O. N. S.

CLARINES

Orden

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Sección de Clarines, que el próximo domingo, día 23 de los corrientes, a las once de la mañana, deben presentarse todos sin disculpa de ninguna clase, en el Cuartelillo de Santa Clara. Zamora 21 de agosto de 1936.—El jefe Daniel Gómez.

La muerte heroica de Santiago García Casado

TESTIMONIO DE GRATITUD.

Nuestro querido amigo, el industrial de esta plaza, don Justo García Casado, en su nombre y en el de toda la familia, nos ruega, hagamos público por mediación de HERALDO DE ZAMORA, su testimonio ferviente de íntima y emocionada gratitud, hacia el pueblo de Zamora, que de forma tan espontánea se manifestó en el acto de la conducción al Cementerio del cadáver de Santiago García Casado, muerto heroicamente al servicio de la Patria, en el frente de combate.

Al cumplir muy gustosos el ruego del señor García Casado, nuevamente le enviamos nuestro sincero pésame, con un recuerdo para el inolvidable Santiago, que tan abnegadamente dió su sangre gloriosa por la salvación de España.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

- Angela Velasco Gómez. Antonio Margán García. María del Pilar Alonso Crespo. Pilar Ramos Domínguez.

Le interesa ver Sección de Anuncios

RADIO RADIO RADIO La Voz de su Amo \* Marca suprema

Toda escala de precios

Infinidad de modelos

Grandes facilidades de pago

Ventas Exclusivas

Gran Bazar de

Salvador García Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos en el día 21 de Agosto 1936

Table with columns: Donor Name, Amount. Includes: Victoriano Salmador 25, Inés Iglesias Sánchez, José Martínez Román, Alfonso López González, Joaquín Blanco del Ganado, Felipe Suárez y hermanas, Anastasio Aguilar Domínguez, Felipe Manso Sanvicente, Consuelo González de Huerta, Araceli Martín y su hija, Ángel Fernández Nieto, Srs. de Chanove, Viuda de José Santos, Angelina Puente del Oso, José Ramon Francia, Concha Carbajal Aced, Bar Lera, Hijos de Fernando Rueda, Ismael Tuda Rodríguez, José Fernández Prieto, José Abraín, Isidoro López Escudra y Sra. Baldomero García hermanos, Esperanza Gregorio Lobato, Eustaquio de la Fuente Gómez, Manuel Gómez, Heriberto Hernández, Asociación provincial veterinaria de Zamora, Eduardo Hidalgo, Miguel Pascual, Ayuntamiento y vecindario de Molacillos, Ayuntamiento y vecindario de Villamayor de Campos, Viuda de Francisco Fernández Sra. de Muñoz, Ayuntamiento y vecinos de Toro, Fuerzas de Carabineros de Alcurcillos, Idem, idem de Alcañices, Ayuntamiento y vecinos de Moreruela de los Infanzones, Miguel Hernández y Fernández, Vecindario de Villanueva de la Ladre, Viuda de Darío Vergara, Valentín Matilla e hijos, Celestino Luelmo Jambrina, Atanasio Aguilar, Muga de Sayago, Gloria de Prada Casaseca, Lola de Prada Casaseca.

Table with columns: Donor Name, Amount. Includes: María y Manuela Prada Casaseca, Teofilo González Marín, Ayuntamiento y vecinos de Lo sacino, Ramón Oliveras, Ismael Sevillano Manso, Santiago González Moreno, Ayuntamiento y vecindario de Roelos, Ángel Llamas Esteban, Ayuntamiento y vecindario de El Perdigón, Idem, idem de Codesal, Demetrio Segurado Caverio.

Suma del día 71.333'09 Suma anterior 617.797'40

RECIBIDO HASTA LA FECHA 689.130'49

Destinos vacantes

Declarado desierto el concurso de traslado anunciado para la provisión en propiedad del cargo de secretario y secretario suplente del Juzgado de Villanueva de las Peras, por no haber habido solicitudes, se anuncia su provisión en turno libre.

Los aspirantes presentarán sus instancias en este Juzgado en el término de quince días.

—Por renuncia del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de Depositario de fondos del municipio de Peleas de Arriba, dotada con el sueldo anual de ciento cincuenta pesetas, pagaderas de los fondos municipales, pudiendo los interesados solicitar dicha plaza durante 36 días hábiles.

Radio Zamora

Esta noche, a las 9'30 dirigirá la palabra al pueblo de Zamora, ante el micrófono de "Radio Zamora", don Manuel Gil, profesor del Seminario.

A las once de esta misma noche y después de la retransmisión de "Radio Castilla" de Burgos, dirigirá la palabra a los zamoranos ante este mismo micrófono, don Joaquín Ramos, abogado.

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

PRO AVION ZAMORA Una gran idea que debe ser acogida como propia por los zamoranos

Este medio día fuimos recibidos por el alcalde de la ciudad señor Arredonda, quien nos facilitó la carta que a continuación publicamos firmada por un comerciante de esta localidad, cuyo nombre reservamos:

Excelentísimo señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Zamora. Presente.

Excmo. Sr. Escuchado por Radio Zamora sus gestiones acerca "Avión Zamorano" y en el deseo de aportar a nuestra querida Patria todo lo que en su salvación sea su bien que es el nuestro, se me ocurre una idea la cual humildemente encabezo.

Es la siguiente: "Pro Avión Zamorano por una sola vez". Impuesto de miradores, balcones y antepechos.

Todo el vecindario, es natural que al llegar nuestro Avión, se asomará a verlo a sus miradores, balcones y antepechos. Estos estarán engalanados y se convierten en tribuna de honor y de amor patrio.

Zamora es patriota y no menos somos los que en ella llevamos muchos años.

Yo quisiera ser muy rico para dar más si pudiera, pero no puedo

Expendedores de leche multados

En el día de hoy, han sido multados por el señor alcalde, los siguientes expendedores de leche, que fueron sorprendidos por la guardia municipal, con leche adulterada: Ramón García, Valentín Rodríguez, María Ramos, y Manuela Rapado.

La Asociación de la Prensa organiza un festival al aire libre para engrosar la suscripción Pro-Avión

Anoche se celebró la Junta directiva de la Asociación de la Prensa Diaria de Zamora, en su domicilio social, de la calle de Sor Dositea Andrés, acordando organizar para fecha próxima de acuerdo con las Autoridades, un festival popular al aire libre, con el fin de recaudar fondos que vayan a engrosar la suscripción pro Avión Zamora.

A poder ser, el festival se celebrará el domingo 6 del próximo septiembre o el día 8 del mismo mes festividad de la Virgen.

La idea de la Asociación de la Prensa, ha sido acogida con gran simpatía entre los zamoranos.

Joe Louis vence a Sharkey por k. o.

Nueva York.—El negro Joe Louis ha vencido a Sharkey por k. o. al tercer asalto.

Le interesa ver en 3.ª plana Sección de Anuncios

EL RAMO DE LA CONSTRUCCION, NO DEBE PARALIZARSE

A este fin, todos los propietarios deben arreglar sus fachadas, toda vez que esta operación podrían realizarla a mitad de precio por disponer de andamiajes mecánicos. Se hacen toda clase de construcciones.

Avisos: Avenida de la Peña de Francia número 19, teléfono 1.790. Mateo Hernández.

Mala Real Inglesa

Línea de América del Sur

Table with columns: Destination, Date, Service. Includes: ASTURIAS 7 septiembre, ARLANZA 21 septiembre, ALCANTARA 5 octubre. El "Alcántara" y "Asturias" van en viaje rápido.

admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados. Precio del pasaje en tercera clase, pesetas 737,70.

El camarote cerrado importa 40 pesetas más. El camarote cerrado importa 46 pesetas más.

Consignatarios en Vigo y Villagarcía, ESTANISLAO DURAN E HIJOS Apartado, 75

En Coruña: Señores Rubine e Hijos, Capitán Galán. En Madrid: Señores Mía, Andowe, Plaza de la Cortes.

Bañerío y Aguas de ALMEIDA (Zamora)

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas RADIO-AZOADAS, SULFHIDRICAS-LITINICAS

INDICACIONES: Afecciones catarrales de las vías respiratorias (no tuberculosas); reumatismo; enfermedades del hígado; enfermedades de la piel en general.

TARIFA: La más económica de todos los balnearios de España. Lugar de reposo inmejorable.

ITINERARIO: De Zamora a Almeida coche diario con salida a las cinco de la tarde de la capital, (Puerta de San Pablo) Viaje con billete de ida y vuelta valedero por quince días.

De Salamanca a Almeida coche diario, excepto los domingos; salida a las cuatro de la tarde, de la carretera de Ledesma.

# Alemania añade una cláusula a las reservas hechas sobre la proposición de neutralidad

El gobierno de Madrid en virtud de la petición alemana, dará al de Berlín una explicación satisfactoria

## La campaña en León y Asturias Manifestaciones de dos falangistas

Con estos títulos publica nuestro estimado colega "El Norte de Castilla" un artículo que con gusto reproducimos, pues el falangista Antonio Rodríguez Martínez, a que la información se refiere, es un hijo de nuestro antiguo colaborador don Carlos Rodríguez Díaz:

Dice así:  
Han llegado a Valladolid con un permiso de tres días el falangista de León Manuel Martín López y el de Valladolid, adscrito a Falange de León, Antonio Rodríguez Martínez.

Estos bravos muchachos forman parte de las fuerzas que operan contra los rojos en la zona minera de León y Asturias.

Traen impresiones frescas de la persecución a los mineros, que se baten siempre en retirada no obstante poseer algún cañón, ametralladoras y fusiles. ¡Pero tiran muy mal, dicen sencillamente estos muchachos.

La provincia de León ya está sometida totalmente, tanto que los grupos de que forman parte dichos falangistas han llegado hasta Campomanes, uno de los más peligrosos focos cuando la revolución de octubre.

Entre las muchas anécdotas de campaña que refieren, todas vividas con el entusiasmo de los veinte años, recordamos algunas, entre las que sobresale la siguiente ya recogida por algún periodista leonés:

Estaban en Villaseco y se presentaron allí dos vecinos de Villafeliz para quejarse de que los mineros rojos de Campomanes seguían robándoles el ganado.

Recibió la queja el teniente Mantecón, hombre menudo, pero del más elevado espíritu militar y pidió la ayuda de siete guardias civiles y de siete falangistas "para un servicio arriesgado". Todos se ofrecieron, siendo preciso hacer un sorteo.

Los catorce designados, con el teniente a la cabeza, emprendieron la marcha y tres horas después llegaban a la venta de Campomanes,

uno de los cuarteles generales mineros.

Llegaron sólo seis y el teniente, pues del pequeño destacamento quedó en el camino para favorecer la retirada.

Los mineros de la venta supusieron que aquellos siete valientes eran la avanzada de fuertes contingentes y a los primeros disparos huyeron al monte, presa de gran pánico.

Entonces los muchachos se incautaron de las nueve vacas robadas en Villafeliz y pusieron en la puerta de la venta una bandera roja y gualda.

El entusiasmo en Villaseco fue enorme al regresar los muchachos con ganado, y fue sacrificada una de las vacas que sirvió para un ágape cordial.

La prensa de León, ha recogido el episodio en el que figuran guardias y falangistas leoneses y el vallisoletano Rodríguez Martínez.

En el mencionado pueblo de Villaseco, como en otros muchos pueblos, imperó el comunismo y buena prueba de ello es un vale que nos han enseñado dichos falangistas.

Por cierto que al cogerlo el falangista Rodríguez, la mujer de la hospedería lloraba y decía: si me lo llevan no voy a poder cobrar: a lo que la contestaron: si no va a cobrar de ningún modo.

Relatan también que hallándose tranquilamente cenando en Villablino oyeron decir a la Radio de Madrid que Villablino estaba en poder de los rojos y claro es, guardias y falangistas soltaron la carcajada.

En Villablino recogieron otro documento que es un pasaporte entregado a uno que se hacía pasar por loco.

El falso demente, tras hacer una porción de fingidas tonterías, en cuanto halló ocasión trató de desarmar al falangista Martínez López y hubo lucha, pero la decidieron unos disparos que acabaron con el falso loco.

Finalmente, nuestros interlocutores asistieron a la conquista de

Barrios de Luna, uno de los más serios episodios de la campaña.

Recuerdo de la jornada es una fotografía, de un grupo, hecha a las puertas de los Barrios, en la

misma garganta donde va a construirse la presa de un pantano que será una verdadera fuente de riqueza.

## Baños de Retortillo

MANANTIAL MUY RADIO-ACTIVO (929 VOLTIOS HORA LITRO) MAXIMA EFICACIA

REUMATISMO \* CATARROS \* PIEL

Grandes reformas y nuevos servicios, que hacen más agradable y amena la permanencia de los bañistas.

Aguas corrientes en las habitaciones. Cámara frigorífica y elaboración de hielo para los servicios de fonda y restaurant.

## Suscripción patriótica para la adquisición del Avión "ZAMORA"

Lista de donativos recibidos en el día 21 de Agosto 1936

Don Santiago Bartolomé Martín, 5 pesetas; un pequeño falangista, 5; don Cándido Adánez Inés, 10; don Alfredo Huertas García, 5; don Eduardo Valverde Manso, 8; don Consolación Rodríguez Alister, 25; don Victorino Lorenzo Enriquez, 5; don Benito Sastre Dieguez, 5; don Gregorio Manso Buralla, 5; don Dionisio Llamas Tascón, 10; don Bernardo Asensio, 10; don Fermín González Martín, 5; Paquita y Juanito González, 2; doña Teresa de Jesús Martín Blázquez, 5; don Nicanor Cisneros Crespo, 10; don Fidel Blanco Luis, 1; don Miguel Mangas de las Heras, 5; doña Antonia Rodríguez Mangas, 3; don Jesús Rodríguez Mangas, 3; doña Teresa Zurdo Mangas, 3; doña Concepción Zurdo Mangas, 2; don Lucas Calvo Méndez, 5; don Andrés A. Moure Blanco, 5; doña Rosalía Sánchez de Moure, 5; don Pedro Ballesteros (tercer donativo) 60 liras papel; don Ricardo González Menes, 5; don Alejandro Fernández García, 1; dependencia de la Rosa de Oro, un día de haber 60'85; don Tomás Gómez Carrascal, 5; don Miguel Berdión Alvarez, 25; don Segundo Viloria y Gómez-Villaboa, 10; don Pascual Cañibano, 5; don Pablo R. Pérez Sánchez, 10; doña Peregrina Abalo, 5; don Francisco Veledo, 1; don José Castro Vázquez, 2; D. Luis Antón G. Villavedón, 25; doña Josefina Ruiz-Zorrilla de Antón, 25; don Tomás Burgos Cabezas, 5; don Félix Vara Fernández, 5; señoritas Sanjurjo, 5; don Saturnino Pérez Llamas, 100; don Benjamín Sánchez Fernández, 2; don Bartolomé Chillón, 100; D. Martín Prieto Santiago, 25; doña Francisca Legido, 5; don Juan Apellániz, 175; don José Villalba Rodríguez, 1; don Arturo Martín Hernández, 5; señor Cura párroco de La Hiniesta, 10; don Abdón Aguiar Samaniego, 10; don José Martín

Vañuela, 5; don Ricardo Rubio Sacristán, 2.000; don Zacarías Castellanos Román, 5; doña Natalia Bobo de Prieto, 25; don Ricardo Ufano Goñi, 5; doña Martina Gutiérrez Ufano, 5; doña Dolores Altozano, 50; doña Dolores Ramiro, 25; don Ildefonso López Asensio, 10; don José Rodríguez Mangas, 1.

Don Emilio Honorato Estévez, 25 pesetas; don Santiago Neches Alaiz, 200; don Cruz Horacio Miguel Cancelo, 12; doña Petra Barajas Lucas, 5; doña Josefa Barajas Lucas, 2; don Marcial Miguel Barajas de Miguel, 2; don Celestino Miguel Escudero, 1; don Bienvenido Miguel Barajas, 2; doña Asunción Miguel de Miguel, 2; doña Monserreat Miguel Miguel, 1; don Horacio Miguel Barajas, 2; don José Rodríguez Peral, 2; doña Concha Miguel de Rodríguez, 2; Cruz Pepito Rodríguez Miguel, 1; Conchita Rodríguez Miguel, 1; Marujita Rodríguez Miguel, 1; Natacha Rodríguez Miguel, 1; don José María Alonso Hanón, 2; doña Ernestina Miguel de Alonso, 2; Angelito Alonso Miguel, 1; Isabelita Alonso Miguel, 1; don Marcelino Bueno de Diego, 5; don Emilio Castañón Juan, 25; don José María de la Bodega, 15; doña María Arias Gago, 5; doña Pilar Arias Gago, 5; doña Florinda Berdión, 5; doña Agustina Cabello, 5; doña Maura Felipe, 5; doña María González, 5; doña María Luisa Muñiz, 5; doña Ana Vicente, 5; don Vicente Fernández, 5; doña Eusebio Rey Lorenzo, 250; don Alejandro Fernández, 250; don Anastasio Sam Pedro, 250; don Juan Illigueras, 250; don Francisco Aceñas, 250; don Fermín Calles, 1; don José María García, 1; don Isaac Calles, 1; don José Fernández Lebrón, 5; don Nicolás Pastor González, 2; don Fabriciano Cid Santiago, 750; don Emilio Jiménez de Andrés, 5; do-

ña Tránsito Fernández Maestu, 5; don Alfonso Crespo Carrote, 5; don Félix María Baladrón, 5; don Luis Coco Vázquez, 4; doña Teresa Fernández Riego, 2; Luises Zamoranos, 25; don Nicanor López Pérez, 5; n'ño José Fernández Gil, 5; Agapito Martínez Carbajo, 20; doña Enriqueta Pérez, 5 don Alfonso Carbajal Riego, 1; doña María Martín de Carbajal, 1; doña Manuela Carbajal Martín, 1; don Manuel Seisdedos Andrés, 2; don Carlos Riesco Clavero, 5; don Gerardo Vicente Sánchez, 5; don José María Francia, 50 escudos portugueses papel; don Faustino Pozo, 10; un militar español, 5; don Fernando Prieto Escudero, 25; don Nicomedes Jambriña, 5; un niño "Tete", 5; don Santiago go Zurdo, 1; don Joaquín Pérez, 5; don Manuel López, 5; doña María Teresa López, 1; doña Pilar Fernández García, 100; don Higinio Fernando Escarpellini, 50; don Manuel Anta, 10; doña Francisca Calvo, 0'20; don Antonio Garrido y señora, 15; don Salvador Panizo Pérez, 20; don Antonio Pérez Sastre, 5; don Tomás Calvo Alonso, 5; D. Telesforo Varela Gómez, 50; don Cristina Vaquero Baladrón, 2 don

Manuel Esteban Esteban, 5; don José Martínez Román, 10; don Alfonso López González, 15; doña María Angeles Zabala Cabello, 5; D. José Balanza Garcés, 10; don Francisco Bárcena Fernández, 10; doña Lucía Castaño e hijos, 3; don Antonio Salazar Martínez (segundo donativo) 200; doña Purificación Mendaña, de Bamba, 5; don Eloy Mendaña, 5; don Francisco Rodríguez Turiso y hermanos, 25; doña Josefina Casas Florez, 250; don Agustín Puente Regojo, 50; don Angel Alvarez Valle, 10; señora viuda de Rubio, 4.000; don Francisco Nerpel, 75; Asociación provincial Veterinaria de Zamora, 50; Ayuntamiento y vecindario de Toro, (primer donativo) 30.000; don Miguel Pascual (sacerdote) 5; D. Nicanor García Fernández, 100; D. Manuel y don Ricardo Zapata, 10; Ayuntamiento y vecindario de Losa, 10.168'10; don Santiago Conzalez Morano, 5.

Ptas.  
Suma del día ... 39.291'30  
Suma anterior ... 72.886'00

Recibido hasta la fecha 112.177'30

## El incidente ocurrido al barco "Camerum"

París.—Radio Colonial francés, da caracteres de grave y delicado al incidente ocurrido hace algunos días entre el barco mercante alemán "Camerum" y el crucero pirata "Libertad" a las órdenes del Gobierno marxista de Madrid.

La misma emisora dice que apesar de lo delicado del asunto espera quede zanjado satisfactoriamente.

ALEMANIA PIDE EXPLICACIONES

Londres.—Alemania añade una cláusula a las reservas que hizo en la proposición de neutralidad, en el sentido de que el Gobierno de Madrid dará una explicación satisfactoria y plena a Alemania, por la agresión de que fué víctima el barco mercante "Camerum", cuando se dirigía frente a las costas españolas de Cádiz, con el fin de recoger a unos súbditos alemanes.

En todo el país alemán, reina gran indignación por el hecho, y los periódicos publican sobre el mismo, grandes comentarios.

Para la adquisición de un aparato de caza

Logroño.—El filántropo de Calahorra don Angel Oliván ha ofrecido a la Comandancia militar de Logroño la cantidad que sea necesaria para la adquisición de un buen aparato de caza, con destino al aeródromo de Agoncillo.

Al hacer el ofrecimiento, el señor Oliván ha expresado su deseo de que si ello es posible, se imponga al avión el nombre de Calahorra.

López Ochoa ha fallecido

La Habana.—Ha fallecido en el hospital de Carabanchel el general López Ochoa.

**"La Moderna"**  
JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA  
RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÜ KÜ.  
PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.  
La casa más surtida en gafas y objetos de Optica.  
Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.  
SANTA CLARA NUM. 18

SUCURSAL EN ZAMORA DEL  
**Instituto de Higiene VICTORIA**  
Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera  
Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas.  
Sueros autovacunas Tratamiento antirrábico  
Sueros y vacunas para la GANADERIA  
Suero contra la peste del cerdo: "VICTORIA".  
PRODUCCION NACIONAL  
DIAGNOSTICOS  
Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457  
Recogida de productos a domicilio DIARIA: { 10 a 1.  
3 a 7.

**CONCURSO**  
Desierto el primer concurso anunciado por la Sociedad Patronal de Carniceros y Pescaderos «La Forzosa» de esta Capital (Sección Saldicheros) para adjudicar por contrato los servicios de facilitación de pajas para el chamuscado de ganado de cerda de los industriales salchicheros de esta entidad, se abre un segundo concurso que terminará el 22 del actual, para que los solicitantes que lo deseen puedan presentar sus ofertas en la «Agencia de Negocios Moyano» de esta capital, calle del Riego número 16, en donde se halla expuesto el pliego de condiciones.

**CLINICA MEDICA**  
Enfermedades del aparato digestivo  
**FRANCISCO PASQUAL TASCOR**  
Carniceros, 2 Zamora  
(Paseo de San Martín)  
Dintornia -1- -1- Corrientes  
Rayos X -1- -1- Rayos Ultravioleta  
Consulta diaria, de once a una y de cuatro a seis  
**HERALDO DE ZAMORA Apar. 13**  
**T. GONZALEZ MARIN**  
Ex-ayudante del doctor Población  
Diplomado por la Maternidad de Madrid  
Especialista en  
**ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS**  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

## Sección de Anuncios Económicos

**Dr. Población**  
Catedrático de la Facultad de Medicina  
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID  
Consulta de tres a seis  
Teléfono 43.254  
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana, los días no festivos.

**ANUNCIO**  
Se vende la casa número 29 en la calle de Sancho IV, consta de planta baja y principal; cuartos y corrales, puerta accesoria, de nueva construcción. Para tratar, Quebrantahuesos, 8.  
**VENTA DE CASA**  
Se hace, de la señalada con el número 5 de la calle de Martínez Villegas, de esta ciudad.  
Para tratar del precio y condiciones, con su dueña señorita Antonia Pérez Vicente, que vive en el número 8 de la misma calle.  
Si no tiene usted BICICLETA será porque no quiere.  
**EL BAZAR J** de Zamora, le ofrece las mejores marcas, a pagar desde 4 pesetas semanales  
Accesorios para las mismas  
precios de fábrica

**Funeraria Viuda de Sever**  
Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424  
SERVICIO completo.  
Arcas, coronas, pen-samientos, cintas e inscripciones.  
Se facilitan planos y presupuestos de Panteones, Capillas y Lápidas en mármol y piedra.  
SEGÚN CATALOGO

**Gran Fábrica de Tuberías de Cemento**  
DE TODOS LOS DIAMETROS  
Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial y todo lo concerniente al ramo  
Precios económicos \* Depósito: Obras de la Normal  
**Antonio Martín Cañibano**  
Teléfono, 1668 ZAMORA

**Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos**  
250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS  
También se sirven colocados  
La fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL  
PRECIOS ECONOMICOS  
**Gregorio Prieto Gato**  
Teléfono, 1398 ZAMORA

**F. GAMAZO**  
Especialista en enfermedades de la Infancia  
Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo  
San Pablo, 3. Teléfono 65.—Zamora  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
La bicicleta **G. A. C.**  
Es la más ligera.—La de mayor duración  
LA DE MENOS PRECIO.  
Venta exclusiva: **BAZAR J.**  
SAN TORCUATO, 20.—Zamora

**Gran Sastrería**  
**Claudio Rodríguez**  
Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada  
GUSTO, ELEGANCIA y BUENA CONFECCIÓN.  
Visite V. esta Sastrería y se convencerá.  
**Plaza Mayor, 30 y 31 ZAMORA**  
Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**  
**REBAJA DE PRECIOS**  
en aventadoras. Severino Hernández. La Bañeza. Teléfono 9 (León).

**Cartelera de la empresa «SANVICENTE»**  
**Teatro PRINCIPAL**  
Hoy Sábado: Butaca 0'80  
ESTRENO de la deliciosa comedia de Warner Bros. 1936, en español  
**En pos de la aventura**  
Creación de DICK POWELL y JOSEPHINE HUTCHINSON  
**NUEVO TEATRO**  
Mañana Domingo Butaca 0'80  
Gran éxito Suceso de clamor hablada en español  
**Ojos cariñosos**  
La magra creación de SHIRLEY TEMPLE  
PROXIMOS PROGRAMAS:  
**La mujer que he creado**  
**Julietta compra un hijo**

## ULTIMAS NOTICIAS

# Cataluña, en poder del anarquismo, establece un régimen de independencia respecto al llamado gobierno de Madrid

## Los traidores separatistas y anarquistas han decretado algunas medidas comunistas

### Los que combaten a criminales infra-humanos no pueden llamarse insurgentes

Burgos.—Nota facilitada por la Oficina de Prensa de la de Defensa Nacional, a los periodistas extranjeros.

Algunos periódicos extranjeros bien por parcialidad, bien por imprecisión de sus informaciones, con tintan llamando rebeldes o insurgentes a los millones de españoles alzados en armas contra el Gobierno que todavía se mantiene en Madrid.

Esta Oficina de Prensa de la Junta de Defensa Nacional de Burgos hace llegar a conocimiento de esos periódicos, que semejan denominaciones son injustas, inexactas y ofensivas para esos millones de españoles que luchan sin distinción de partidos políticos contra la tiranía y el crimen que ese llamado Gobierno de Madrid, representa.

Se es rebelde contra la moral o la justicia. No se es rebelde cuando se lucha por defenderla contra quienes, bajo una máscara ilegal, se han hecho responsables de los crímenes más monstruosos y del más ominoso despotismo. Es justa la rebeldía contra un Gobierno que no ha permitido a los españoles el ejercicio de la libertad de Prensa; que ha encarcelado a millares sólo por sus ideas políticas y sólo por pertenecer a partidos que los propios Tribunales de Justicia habían declarado legales; que no ha permitido publicar la sentencia en que los Tribunales hacían constar aquella apreciación legal; y, finalmente, que ha sido el propio Gobierno quien, mediante policías uniformados y en vehículos de la propia policía del Estado, ha sacado una noche de su domicilio sin orden judi-

cial, a un jefe de la oposición parlamentaria y le ha ejecutado sin formalidad de proceso ni garantía legal alguna.

Alzarse contra ese Gobierno no puede calificarse de rebelión, sino que constituye la única tentativa posible de restaurar en España el orden jurídico y la moral, vinculados de modo permanente por un régimen de asesinos. Por otra parte, a fin de defender su situación, ese taimado Gobierno ha armado a delincuentes que previamente había sacado de las cárceles y prisiones de toda España. El número de crímenes inauditos que esas hordas han perpetrado es enorme. Se está preparando un folleto documentado para hacerle llegar a conocimiento del mundo. Predomina en ellos una mezcla de sadismo y furor antirreligioso que asombra incluso a las tropas más aguerridas y habituadas a presenciar violencias. Decir que quienes combaten a esos criminales infrahumanos son rebeldes o insurgentes, es llevar a extremos inadmisibles el formulismo legal o enturbiar deliberadamente el conflicto para que el público extranjero no le conozca en sus verdaderos orígenes.

Termina diciendo que hablar de hechos que ambas partes cometen con la población no combatiente, es mentir, pues la población civil que no tiene nada que temer pide paz y trabajo, como en tiempos normales, y ello está comprobado por innumerables informadores de periódicos de Europa y América, a quienes por otra parte, se permite viajar sin trabas de ninguna clase.

### La situación internacional ante los sucesos de España

Continúan apasionando vivamente cuantos sucesos se desarrollan en España. Los periódicos alemanes dedican grandes comentarios al asunto que se relaciona con el incidente del "Camerum" y con la ayuda encubierta que Francia presta a los marxistas españoles, a consecuencia de la cual, alguno de los periódicos, acusan a Francia de aliada del soviét. El tono de la Prensa es singularmente violento cuando se habla de Rusia y algunos diarios dan la noticia de algunos actos espantosos cometidos por los marxistas, actos que llegan a constituir una injuria a los animales. Los bolcheviques son los verdaderamente responsables de cuantos asesinatos se cometen en España.

También se asegura que los soviets han enviado oficiales y avia- flores en ayuda de las milicias rojas españolas.

#### ¿SE HA SUBLEVADO LA GUARNICION DE MALAGA?

Radio Zamora, dió ayer la noticia captada de varias estaciones de extracorta, en la que se decía que la guarnición de Málaga en vista de la proximidad de las columnas que avanzan de Sevilla y Granada, se había sublevado poniéndose al lado del movimiento salvador de España, luchando en la calle los militares, contra los marxistas que resisten en Málaga.

#### A LOS OBREROS MADRILEÑOS

Una emisora de Falange Española, ha dirigido un llamamiento a los obreros de Madrid, expresándoles que el actual movimiento, no es una militarada, como les hacen creer sus dirigentes, sino un movimiento español, que tiende a procurar el bienestar general de la Patria y de los obreros.

#### EL CONSUL ALEMÁN SALE DE SAN SEBASTIAN

Radio Colonial, dió ayer que por informes recibidos de Berlín, se sabe que el consul de Alemania en San Sebastián, tiene órdenes de retirarse con 25 súbditos residentes en la capital donostiarra, por no tener garantías suficientes para su vida en aquella capital.

#### LA SITUACION DE MALAGA

Se aproxima la hora de que Málaga capitule, ante el avance de nuestras tropas. Radio Roma, comenta la situación de Málaga y dice que el estado de la población y de las fuerzas marxistas es desesperado, ofreciendo un aspecto trágico. Muchos de los edificios de la capital, han ardiendo.

#### FUERZAS MARXISTAS ACORRALADAS

Según ha dado Radio Palma, una columna marxista que desembarcó en las Baleares, se encuentra sin salida y nada más tiene dos caminos: o tirarse al mar, o perecer bajo las balas del Ejército nacional.

#### PARECE CONFIRMARSE LA SUBLEVACION DE CARTAGENA EN FAVOR DEL EJERCITO

La emisora de La Coruña, dió cuenta ayer, de que parece confirmarse la sublevación de la base naval de Cartagena, en favor del Ejército nacional. También dió que en Madrid, se procede al racionamiento de las subsistencias.

#### CONTINUA EL DESEMBARCO DE FUERZAS DE MARRUECOS

Por Sevilla, se dió ayer que continúan pasando el Estrecho de Gibraltar fuerzas de Marruecos que desembarcan normalmente en las costas de Cádiz.

#### EL "ALMIRANTE CERVERA", SIN NOVEDAD

La Habana.—La estación de radio local ha recibido un radiograma procedente del crucero español, "Almirante Cervera", que dice que se encuentra a la altura de Gijón, navegando sin novedad alguna.

#### EN BILBAO TAMBIEN ESCASEAN LOS VIVERES

La radio de Coruña, dió ayer la noticia de que en Bilbao, se ha reglamentado la entrega y adquisición de los artículos de primera necesidad.

#### EL EDITOR DEL PERIODICO COMUNISTA DE RUSIA "PRAD-WA", SE ENTREVISTA CON GIRAL

Ha llegado a Madrid, el editor del periódico comunista ruso "Prad-

wa" entrevistándose en la Presidencia del Consejo, con el señor Giral. El Presidente del Gobierno de Madrid, ha dicho que con motivo de la visita del personaje ruso, se cambiaron palabras de mutua inteligencia entre los dos países. Mencionado editor, antes de llegar a Madrid, estuvo en Barcelona donde visitó las líneas del frente de los marxistas catalanes.

#### DIFICULTADES DEL GOBIERNO BLUM

París.—El Gobierno Blum, encuentra cada día, mayores dificultades por la actitud de los marxistas que desaprueban su conducta sobre la propuesta de no intervención en la lucha de España.

#### DECLARACIONES DE UN OBSERVADOR MILITAR INGLÉS

Londres.—Un prestigioso técnico militar inglés ha dicho que aunque no es enemigo de predecir el resultado de estas luchas, el triunfo en la cuestión de España, pertenecerá al Ejército que cuenta con una gran fuerza nacional. El Gobierno de Madrid, carece de autoridad en sus masas. Hablando de Madrid, dió que está sufriendo una guerra civil, dentro de una guerra civil.

#### DISOLUCION DE PARTIDOS POLITICOS

En Valladolid, ha quedado disuelto el partido Radical, y sus componentes se han incorporado al movimiento patriótico.

En Palencia, se celebró una asamblea por el Partido Conservador, acordándose su disolución como tal organización política provincial y de acuerdo con el fundamental postulado y lema "Primero España".

Otro de los acuerdos es el de inscribirse todos los afiliados en el servicio de Acción Ciudadana.

#### ¿HA HUIDO MANUEL AZAÑA?

La emisora de Cádiz ha dado la noticia de que el presidente de la República don Manuel Azaña, ha logrado huir de Madrid, encontrándose actualmente en París.

Esta noticia fue recogida del periódico "Fez Marrocaín", de Tánger.

#### CUATRO CAMIONES DE PATATAS Y HORTALIZAS, A MADRID

Sevilla.—Se ha captado un radio de Valencia, según el cual, han salido de la capital levantina, con dirección a Madrid, cuatro camiones de patatas y hortalizas. La noticia demuestra que los víveres y subsistencias deben escasear en Valencia, puesto que para una capital de un millón de almas se envíen sólo cuatro camiones.

#### LOS ROJOS SE REPLIEGAN A MADRID

La United Press, ha comunicado a sus periódicos, que los rojos se concentran en Madrid, porque no son capaces de sostenerse por más tiempo en el combate de las filas del Guadarama. La misma agencia comunica que Madrid ha sido conminado para que se rinda y que en caso de no hacerlo, será bombardeado sin miramiento de ninguna clase.

#### SANCIONES A LOS DERROTISTAS

En Córdoba, continúan las sanciones por proparar noticias falsas y derrotistas, sobre la situación de España. Ultimamente se ha impuesto una multa de 10.000 pesetas a una señora que tomaba las noticias de las emisoras de Madrid y que las copiaba a máquina para repartirlas.

#### DISCRECCION Y PRUDENCIA

La oficina de Prensa, de la Junta de Defensa Nacional, ha publicado una nota, en la que se hace un llamamiento a los españoles para que los comentarios sobre los movimientos de tropas, situación de las mismas y todo lo que se relacione con la marcha de las operaciones, se lleven a cabo con discreción y con prudencia.

#### FALTA DE PAPEL EN MADRID

Desde Madrid, se ha pedido a Barcelona, una cantidad de papel, por valor de 200 millones de pesetas, que han salido del Banco de España, con destino a la compra de papel necesario, para la tirada de los periódicos que actualmente están al servicio del marxismo en la capital de España.

### El Ayuntamiento de Zaragoza, acuerda pedir que pasen a Navarra, las tierras conquistadas a Guipúzcoa

Zaragoza.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se aprobó la siguiente proposición del alcalde señor López de Gera:

Crear la medalla de hierro de la ciudad, para entregar a los mismos que ahora, y con destino a la suscripción patriótica, hacen donación de las de oro que tenían concedidas. Esta medalla de hierro puede llevar, además de la inscripción actual, otra: "Pro salvación de España, 1936".

La otra proposición—agregó—se relaciona con algo de que traté en varias entrevistas celebradas en Pamplona con diputados forales de aquella provincia.

Entiendo que este Ayuntamiento de Zaragoza, debe ser el primero en pedir que en la nueva distribución

geográfica y administrativa que se ha de hacer de España, se tenga especialmente en cuenta a regiones como Navarra, que han dado al movimiento nacional más de cincuenta mil voluntarios y dinero y cuanto posea. Por eso hay que solicitar que pasen a ser de Navarra las tierras conquistadas de Guipúzcoa con sangre de sus hijos, ya que se ha ganado el derecho de tener fronteras y puertos en el mar. Por ahora no estaría de más pedir que se entregase a Navarra todo el territorio entre Pasajes y la frontera de Irún.

Así se ganan para la idea y la causa de España tierras que no han sabido sentir a la Patria, ni han hecho honor a la nacionalidad.

### Cataluña, comunista e independiente

Los periódicos franceses, incluso aquellos que son afectos al Frente Popular publican informaciones con datos sobre medidas de independencia que han sido adoptadas recientemente por Cataluña. El Consejo general de Cataluña ha publicado un Decreto amenazando decididamente con establecer una independencia del Gobierno Catalán con respecto al llamado Gobierno de Madrid en aquellos problemas sobre asuntos extranjeros, administración política, emigración e inmigración.

Esto significa en realidad la independencia absoluta de Cataluña con respecto al llamado gobierno de Madrid.

El Corresponsal de la Agencia Hawas en Barcelona ha enviado a los periódicos cuyas noticias suministran interesantes detalles sobre la implantación del régimen colectivistas en Cataluña.

Un periodista francés ha dado en Toulouse referencias de la situación catalana y que según él los que verdaderamente dominan en todo el territorio son los anarquistas sobre los pretendidos poderes oficiales que no tienen la menor autoridad. Los anarquistas catalanes en los primeros días del movimiento enviaron a los frentes a las fuerzas moderadas a fin de debilitar la influencia de las mismas en la capital y lograr el equilibrio con los partidos socialistas y republicanos de izquierda.

El año verdaderamente de Cataluña es el líder anarquista García Oliver. Nadie más que él disfruta de una hegemonía que ejerce de hecho.

#### ¿Se encarga Martínez Anido de la dirección del ejército sublevado en Cataluña?

Perpignan.—El diario sindicalista "Solidaridad Obrera", órgano de la C. N. T., dice que el general Martínez Anido estuvo durante los primeros días de la sublevación hospedado en el Consulado español de Perpignan, esperando el momento de pasar a Barcelona para asumir el mando de la rebelión de Cataluña.

#### El gobernador de Bilbao intenta huir

Sevilla.—Se sabe que el gobernador de Bilbao prepara su fuga en vista de que la población tendrá que rendirse por causa de la falta de víveres y municiones.

#### ALGUNAS NOTICIAS DEL CUARTEL GENERAL

El cuartel general del Ejército del Norte, ha dado referencias de la actuación de las tropas en todos los frentes continuándose con éxito las operaciones. El enemigo atacó con artillería y aviación, las plazas de Teruel y Belchite, pero fue rechazado con la consolidación de todas las posiciones estratégicas. En Teruel ha sido reforzada la guarnición. La columna que en Asturias manda el coronel Martín Alonso, ha ocupado Cornellana, Novellana y otras posiciones, continuando su avance hacia la zona minera.

El cerco de San Sebastián e Irún continúa acentuándose y en los frentes de Somosierra y Guadarrama, no hay novedad que señalar.

#### UNAS PALABRAS DE LLOYD GEORGE

París.—Lloyd George, analizando

en el "Paris Soir" la situación de España, escribe:

"Europa debe continuar observando esta lucha, cuyos pormenores son cada vez más terribles. No habrá, sin duda ninguna, intervención de parte de cualquier nación europea, por que ello provocaría la guerra, en la cual todos los países se verían forzados a tomar parte.

El gran peligro fuera de España vendrá de los esfuerzos intentados para abastecer a uno o a otro beligerante. La guerra civil de España, añade un nuevo y grave motivo de angustia a los que ya ponían en tensión el nervosismo europeo.

#### MUÑOZ SECA ASESINADO

Otro de los grandes españoles que han caído víctimas de los rojos ha sido el ilustre autor don Pedro Muñoz Seca, cuya noticia la ha dado la emisora de Madrid.

#### Según "Política" han muerto ya once generales

Lisboa.—El diario "Política" de Madrid y bajo el título "A un mes de la sublevación", publica el siguiente balance:

Once generales muertos, entre los cuales están García de Herranz, en Carabanchel; Gay Borrás, en Barcelona; Paxot, en Málaga; Goded y Burriel, en Barcelona; Fanjul, en Madrid; López Ochoa, en Carabanchel; Balme, en Canarias; y se encuentran presos los generales Villegas, Capaz, Fernández Barreto, Fernández Pérez, Araújo, Loriga, López Pozos, García Antúnez, Virgilio Cabanellas, Jiménez Castellanos y Fernández Heredia todos en Madrid; Legoburu, en Barcelona; Bosch Atianzi, en Mahón, y Jiménez Arenas y Gallego Ramos, en Barcelona.

#### EN MADRID SE ESTABLECE LA CENSURA PARA LAS CARTAS Y PARA LOS ENVIOS POSTALES AL EXTRANJERO

Lisboa.—Se ha publicado un decreto del ministerio de Comunicaciones de Madrid, estableciendo la censura para las cartas y los servicios postales procedentes o destinados al extranjero.

#### UN COMITE ROJO EN "EL COLON"

París.—En el vapor de la Transatlántica "Cristóbal Colón" se dice que se sublevó la tripulación cambiando el nombre del barco por el de Trosky o Lenin. Ha sido constituido un comité rojo.

#### Inter-Radio Salamanca

#### EMISION DEDICADA A ZAMORA, CORRESPONDIENTE AL DIA DE MAÑANA

A las 13.00.—Nota de sintonía. Peticiones de socios protectores y música variada.

A las 13.30.—Discos escogidos. Actuaciones. Noticias de Zamora.

A las 14.00.—Fin de la emisión Zamora.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

### Lo que querían implantar en España

Barcelona.—El consejero de Economía de la Generalidad, el anarquista Cambó, de una manera clara y categórica, manifestó el nuevo orden perfectamente comunista que se va a implantar en Cataluña, para lo cual se toman inmediatamente una serie de medidas, de las que damos un breve resumen siguiente:

El monopolio del comercio exterior para evitar cualquier agresión extranjera contra el nuevo orden económico implantado en Cataluña.

Colectivización de toda la propiedad rústica con ayuda de la Generalidad.

Incautación de la propiedad urbana.

Colectivización de la grande industria de servicios públicos y transportes en general.

Incautación de los establecimientos abandonados por sus propietarios.

La explotación según régimen cooperativo de las grandes empresas industriales.

Control obrero en los negocios bancarios hasta llegar a la completa nacionalización de la Banca.

El control obrero de las industrias que todavía convenga continúen en régimen de propiedad privada.

### Va a empezar la guerra seria

El general Queipo de Llano, ha dicho, que al parecer el ministro de la Guerra, está tomando en serio el asunto y dice que ahora va a empezar lo bueno.

Ya tengo yo ganas de que empiece la guerra seria. Hablando de los crímenes cometidos por los rojos, Queipo de Llano, ha dicho que en Baeza un oficial de Telégrafos, fue muerto, le cortaron los lomos como a un cerdo, que fueron comidos por algunas personas a las que obligaron a hacerlo, con amenazas de

muerte.

Dió también que a él, le ha visitado una de esas personas, que tuvieron que comer bajo la amenaza de una pistola.

Dió por último, que ha oído que los rojos de San Sebastián amenazan con matar al conde de Romanones y a Honorio Maura. Por si acaso lo hacen he mandado detener a varios familiares de los dirigentes rojos, para que respondan de las barbaries que intenten cometer.

### Se prohíbe el desembarco de Cordeiro Bell en Casablanca

El diputado socialista Cordero Bell que como se sabe huyó en un barco de Huelva, pretendió desembarcar en Casablanca, pero las autoridades se lo prohibieron considerándolo en estas circunstancias

como "polizonte". Dichas autoridades hasta ahora no han tomado decisión alguna pero se cree que la prohibición de desembarco de este diputado, se extenderá a todos los puertos franceses.

### ¿Galarza en Valencia?

Se dice que el siniestro personaje Galarza, se encuentra en Valencia, donde según nuestras noticias intervendrá mañana en un mitin antifascista, en compañía de Alvarez del Vayo y la popular "Pasionaria".

Por lo visto si son ciertas estas noticias, Galarza ya no se encuentra en Portugal, y es de esperar que continúe al lado de los suyos, para defenderse hasta el último momento.

#### UN EMBAJADOR ESPLENDIDO

El embajador de Francia en Madrid, ha contribuido con la cantidad de 500 pesetas a la suscripción abierta en beneficio de las milicias del Frente Popular.

#### AUTOMOVILES RECUPERADOS

Se dice de Sevilla, que 400 automóviles que habían sido robados en los primeros momentos del movimiento nacional, han sido recuperados en las proximidades de la frontera portuguesa, donde estaban abandonados.